A

静安社区发热哨点诊室5天建成

独立设区、严格分流 昨正式启用

□记者 胡蝶飞

本报讯 测温 "两道关",独立辟区,严格分流。昨天,静安区首批 "上岗"的发热哨点诊室之一一江宁路街道社区卫生服务中心发热哨点诊室正式启用。 "从早上八点到现在,还没有发热病人前来就诊,不过我们时刻准备着。" 作为当天的值班医生,静安区江宁路街道社区卫生服务中心医生徐佳佳告诉记者。

按照计划,全市首批182家新增 发热哨点诊室今日全部启用。

记者昨日现场走访看到,一进 人江宁路街道社区卫生服务中心大 门, 地面上就有两个醒目的地标, 左边箭头指向"普通诊室", 右边 箭头指向"发热哨点"。

"根据要求,发热哨点诊室要设在相对独立的区域,通风良好,诊室的出入口要与普通门诊急诊分设,这样避免发热患者与其他患者交叉。"该社区卫生服务中心副主任陈晨告诉记者,之所以将诊室设在停车场区域,除了分区分流原因外,"我们还考虑到,万一有病人需要转诊,救护车进来也非常方便。"

3月22日,上海市宣布进一步 扩容发热监测点,在117家发热门 诊的基础上,增加建设182家社区 卫生服务中心发热哨点诊室。"3 月23日,也就是上周一,我们就 开始行动起来了,周五就建好了。" 江宁路街道社区卫生服务中心总务 科科长朱晨鸣告诉记者,从选址到 建设,只用了五天的时间。"周末 进行张贴标识、内部布置、排电线 网线等工作,今天正式启用。"

该哨点诊室共分为候诊室、诊室等三个部分,清洁区、半污染区、污染区划分清晰。"这扇门给患者走,这扇门给医生走。"陈晨说,医护人员通道和患者通道区别开来,医护人员进入诊室必须按照规范流程,从清洁区进入半污染区、最后进入诊室。离开时,医生要先进入半污染区按照流程规范消

毒等操作,才能进去清洁区。"旁边还有一个白色帐篷,这是转诊病人的隔离等待区。"陈晨告诉记者。

在门岗处,工作人员会对前来 就诊的人员进行体温监测,如果有 发热,或是自述有发热症状,就可 以直接进入发热哨点诊室,不会与 其他来看病的病人有接触。进入普 通门诊的病人还将二次红外测温。

发热病人首先会进入候诊区, 在这里,护理人员完成信息登记、 复测体温、线上流调。从候诊室通 道进入诊室后,医生会询问病史并 记录,鉴别诊断,告诉病人后续诊 疗过程。

"如果是有明确原因的,比如

常见病、多发病引起的发热,由我们这里进行对症诊疗。如果是原因不明引起的发热,或者超出了社区诊疗能力的,按照有关规定,我们做好登记,转诊至就近区域性医疗中心发热门诊诊断治疗。这时,发热病人将在隔离区等待转诊。"陈晨说,这就十分考验坐诊发热哨点诊室的医生水平。

"我们一共安排了14位医生分为两组轮班,每人一天,都是有一定临床经验的高年资医师,且经过传染病疾病知识培训。目前的看诊时间为8:00至17:00。"该社区卫生中心门诊医生组组长陶茵介绍。

清明前后,警方建议

疫情期间请尽量选择网络祭扫

□记者 陈颖婷

本报讯 春分已过,清明将至。市民进行踏青、祭扫的活动也逐渐增多。为避免疫情期间现场祭扫人员聚集,松江区相关部门采取上海松江 APP 客户端、"上海松江"微信公众号"云祭扫"方式寄托哀思,开展网上拜祭、献花、寄语、悼念等祭奠服务以及电话预约实地祭扫(每天预约定额3200

人)。3月28日、29日,松江区5 处祭扫点共接待民众5300人,同 比下降93%。现场祭扫少了,许多 人选择"云祭扫"追思缅怀亲友。

据悉,松江警方持续在疫情防控工作中加大调研力度,针对辖区天福园、天马塔园、华夏公墓、浦南陵园、泗泾息安堂片区的实际情况开展针对性分析,提前谋划,针对性地制定了"一点一方案"。以全力做好清明祭扫安保作为全警实

战大练兵的重要阵地,要求民警在 各个公墓的疏导点位进行告知和讲解,引导预约车辆定点停放,引导 未预约车辆有序折返。

同时,松江警方加强对高速道口、重要路口的交通观测与疏导,依托各类远程视频管理系统、无人机高空巡查等"非接触"形式,强化重要节点路段(口)人流、车流监测,对闯红灯、违法停车、超速行驶等严重交通违法行为从严查处。

上海发首张高温杀菌乳生产许可证

〕记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从上海市市 场监管局获悉,日前,光明乳业股份 有限公司下属的上海永安乳品有限 公司和上海乳品四厂有限公司获得 本市首张高温杀菌乳生产许可证。

上海市市场监管局为支持企业做好疫情防控和复工复产,集中走访, "下沉"到企业一线。在走访中,了解到光明乳业下属的上海永安乳品和上海乳品四厂想在保障乳制品市场稳定供应的前提下开拓"高温杀菌乳"这一新品种,但苦于产品标准缺失、原食品生产许可目录中未将其列入液体乳品种明细等现实问题未能如期开拓市场。

上海市市场监管局立即向国家 总局请示在食品生产许可目录中增 加高温杀菌乳品种。为了适应市场 发展需求,助力企业转产,总局3 月1日发布的新版食品生产许可目 录,增加了"高温杀菌乳"相关内



容。新目录一公布,上海市市场监管局随即制定了与新政策配套的措施,调整了相关信息系统。奉贤区市场监督管理局第一时间主动对接市局,按"一企一策"要求制定服

务方案,联合市局开辟了变更绿色通道,提前介人预审服务,仅五个工作日完成"一网通办"流程,为企业尽早投入生产提供精准"店小一"服务。

"手拉手"志愿服务升级 为援鄂医务人员送福利

□见习记者 张叶荷

本报讯 "一个八岁的孩子与她的妈妈从大年夜开始至今未曾一起吃过一顿饭,睡过一次觉,彼此心灵多少有点不安,但许老师的雪中送炭如沐春风,解了我们的燃眉之急……"在一封送给华师大志愿者许可意的感谢信中,一位身为一线医务人员的母亲写下了这段感人的话。春暖花开之际,驰援湖北的上海医务人员正陆续返沪,迎接他们的不仅有与家人的团聚、市民的欢呼,也有来自社会各方各面的关爱。近日,上海团市委正在组织开

展"青春战'疫'关爱行动",用一系列面向上海一线青年医务人员、一线医务人员子女的关爱项目温暖"最美逆行者"的心。

据了解,为了免除医务人员的 后顾之忧,上海团市委于 2 月起组 织全市多所高校、各区上万名志愿 者为抗疫一线医务人员子女提供学 习辅导。如今疫情防控形势持续向 好,援鄂医务人员陆续返沪,"手 拉手"专项志愿服务升级成为"青 春战'疫'关爱行动"的组成部 分,将作为常态化项目持续开展。 同时,"青春战'疫'关爱行动" 暖心包、"疫"路凯旋·亲旅家游 活动等各具特色的福利也会陆续推出,让战"疫"一线医务人员感受到切切实实的关爱。

截至目前,各高校、各区团组织总计招募志愿者4064人,上岗志愿者1641人,其中各区上岗志愿者755人。各区志愿者结对医务人员家庭403户,高校志愿者结对医务人员家庭627户。团市委还将组织带领志愿者,在相关团区委、街道团工委、居民区党支部等单位的支持配合下,根据医务人员家庭实际需求,调整优化服务方案,探索实施"手拉手"志愿服务常态化机制。

"公司生意伙伴""香港成功人士"?

奉贤警方连续侦破两起重大电信诈骗案抓获13人

□记者 季张颖

本报讯 老板的"生意伙伴"来电,财务陷入重重骗局;网络上结识香港成功人士,介绍投资网站钱财尽失……近日,奉贤警方在市公安局各相关部门的指导下,在福建、河北、河南3地警方的协助下,相继侦破2起重大电信网络诈骗案件,抓获违法犯罪嫌疑人13名。

市民李女士是辖区一家包装材料公司的财务,2019年末的一天,其接到一自称是公司老板生意伙伴的电话,并在对方的指示下添加进入了一个包括"自己老板"在内的QQ群,并根据群内"老板"指示向一账户转账98万元,之后发现自己被骗。

接到报案后,奉贤警方立即展 开侦查。经对李女士提供的QQ聊 天记录、转账记录等信息进行分析, 民警发现李女士转出的钱款进入了 一名叫田某的银行卡账户中。民警 逐步挖掘出田某背后的犯罪团伙。

2020 年 3 月中旬,民警在经过前期缜密侦查后,在河北、河南当地警方的协助下,在两地同时展开抓捕行动,共抓获田某、李某、金某等 7 名犯罪嫌疑人。

经查,在该犯罪团伙中,田 某、李某等6人负责在社会上收取 手机卡、银行卡、网银U盾、身 份证复印件等作案工具,后将作案 工具提供给金某。随后,金某则将 上述作案工具打包后卖给境外诈骗 人员。

无独有偶,市民刘女士是因为在网上认识了"精于投资"的网友被诈骗钱财的。2019年底,刘女士在网上认识了一个叫"刘凯铭"的"香港人",一来二去,两人便聊得熟悉起来。在两人关系升温至一定程度后,"刘凯铭"便发给刘女士一个投资网站,称自己因为在香港事务很忙,很难有时间打理投资业务,请刘女士帮忙打理一下投资网站。

刘女士在"刘凯铭"的指导下操作网站,发现网站"很赚钱",不由得心动不已,于是在对方指导下自己也开了账户。自2020年2月6日至20日之间,刘女士在网站上陆续投资316万元,而网站也一直显示自己是盈利的。可在2月20日那天,刘女士想打开网站操作时,发现网站已经无法打开,再联系"刘凯铭",发现已被对方拉黑。

接到刘女士报案后,奉贤警方迅速展开案件侦查,并将目标锁定身在福建的陈某等人。3月16日,奉贤警方在福建当地警方的协助下,抓获陈某等6名犯罪嫌疑人,并当场查获作案用电脑1台,银行卡、手机等作案工具若干。

经审讯,陈某等人交代了自己 实施电信诈骗的犯罪事实。该团伙 中并没有人叫"刘凯铭",所谓的 香港成功人士"刘凯铭",只是诈 骗团伙杜撰的虚假信息。目前,两 起案件中的 13 名犯罪嫌疑人均已 被依法采取刑事强制措施。

APP刷单月入过万? 小心这是诈骗

□记者 季张颖

本报讯 "兼职刷单、足不出户"、"动动手指、敲敲键盘即可",让人颇为动心的宣传广告,使很多想赚钱的年轻人,选择这种网络刷单作为兼职,不过,当你心动的时候,骗子已经对你的钱包行动了。近日,徐汇警方破获一起以刷单为由实施网络电信诈骗的案件。

今年1月5日,市民唐小姐来到上海市公安局徐汇分局枫林路派出所报案,称在一个APP上刷单被骗14000元。原来在2019年10月,其在网友那里看到了一条发布在微信朋友圈的广告,帮客户在某购物平台刷单,可以得到刷单金额0.1%至0.3%的返还奖励,唐女士想着在家没事干,弄弄手机就能月人万元,就通过链接下载了一个网络刷单APP,并进行了注册,接

着根据平台要求开始刷单操作。刚开始唐女士只充值到账户几百元进行操作,发现本金和佣金都能正常提出来,经过一个月反复的操作竟赚了10500元,这让唐女士兴奋不已,更让其放松了警惕。因为平台注明刷单的金额越高,返还的比例越多,唐小姐前后又充值账户24500元用于刷单,想着可以大赚一笔,没想到第二天 APP 的网络突然无法连接,充值的金额、关联的银行卡全部消失,APP 也变成了空白页面。

接报后,警方迅速开展侦查,并根据唐女士提供的线索,迅速明确涉案嫌疑人及其行踪。3月13日,在河南警方的协作下,警方在沁阳市一居民小区内将嫌疑人靳某抓获。目前,犯罪嫌疑人靳某因涉嫌诈骗罪被徐汇警方依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。